Tvovopalovpe teTpoymvikn pia evog OeTikov apro-
pov a;
Mg sopPoirilovpe v TeTpOy®VIK pilo TOV O

Me TLi600TOL Y Jﬁ ;

g Terpayovikn pila evog Betikov apBpo o givat o
0eTcOG 0p1OUOG TOV OTOV TOV VYDGOVLLE GTO TETPAYW®VO,
pog divel Tov aptipo a.

Anhadn Jo=x , av Kot povov av, X2 =a (ue x >0).

H tetpayovikn pifo tov aptBpov o cupforileton pe Jo .
‘Eto1~/9=3 yiori 3 =9.0pilovpe VO =0.

@ I'10. 0TOLOVSHTOTE TPAYHATIKS aplOUS ol 1oyveL : Vo = |a| .

Ia mapddetypo , Ja =4=|4{ Ko 1/(—4 2242 = 4=|—4{,

I ®O¢ amodEIKVOOVE TIS TAPAKATO L6GOTNTES ;

. \/a-\/ﬁ=\/@ ,6mov 020, B20.
o %=\/% ,6mov 020, p>0.

@/ * Yydvovpe kot ta 600 péEAN ¢ 166TNTOS GTO TE-
Tpaymvo. Etoin wedtnto ypdoetor :



30.

Hpa&erg pe piceg

KOV) TOVG.

To ywopevo (q to mn-
Alko) TOV TETPAY®VL-
KoV podv 300 apid-
pav gltvatl ico pe v
teTpayoviky pila tov
YWOUEVOL (1} TOV TTNAL-

/

O Tpaypatikoi aprOpoi

() = () 1 () () =
N of = af , mov wydet.

* Opotwa éyovpe:

I'o o 1° péroc:

S5
El
|

IMa to 2° pérog:

- (6T 5

Ioyvel n wotnta \/E+\/E=«/a+ﬁ s (ne a>0 ko
B>0).

B/ ‘Ecto a=36 kot B =64 tote:

Vo+ B =36 +64 =6+8=14.
Opwmg Jo+PB =+/36+64=4100=10.
"Etot pe ) Bonbsta tov mapandve aviimoapadelypotog dia-
TIOTOGAUE OTL \/&+ﬁ #,Jo+p .

Apa 10 aBpotopa TV TETpAYOVOV POV dev umopolpe

=

va. To ypawyovpe og tetpayoviky pila tov abpoicpatoc.

@ Otav Bélovpe vo vToloyicovpe Eva KAAGLO [LE GPPNTO TAPOVOUACTY], TOTE

Bpiokovpe £va 160d0VaLLO HE TO 0py KO KAAGLLO TOL 0TOl0V O TOPOVOUAGTNG Elval
pNTog ToAlamAacldlovTag aplOunTr Kol TOPOVOUAGTN LE TOV GPPNTO TOPOVOLLOL-

ot. [a mapdaderypa ,

2 _ 25 _ 25 _25 4

42 _ a2 _a2_al2_2\2

V6 BB (B 5 w2 w22 g(jz) 32 6 3

Pilec - Awdtaln



Avdtaén

31.

Iog suykpivovpe 600 TPAyRATIKOVS O.PLOpROVS o

Ko B;

lzr O ap1Buog a eivar peyarvTepog amd Tov f,0ToV Kot
puévov otav, 1 drapopd o —f gival Oetikodg aptOpdc. Anto-
oM a>p ,6tav xar povov otav,o—>0.

O apBudc a eivarl pikpdtepog amd Tov B ,0Tav Kot uovov
otav, n dapopd a—pB eival apvntikdg apBpds. Aniadn

a<B,o6tav Kot povov otav,o—B <0

@ Av o> tote 0 0plOudc o Ppicketan 6e&iotepa amd Tov aplduod B Tédve otov
AEOVA TOV TPAYLATIK®OV aplOpdV.

Avataén ko

npo6cOeon

ITo1eg 1016TNTES AVIGOTITOV YVOPILETE;

No Tig amodeitete .

@/ 1. Av mpoobécovue koi ota dvo ueAn wog avieotn-

T0¢ TOV 1010 0pLOUO, TPOKDOTTEL AVIGOTNTO UE TNV [0LAL POPG.
Anlaon av
a>p tote a+y>P+y.

Améoeien:
O¢&lovpe va cuykpivovpe tovg aptduovs a+y kot B+ .
TOppova pe Tov optopd av n dwapopd (a+y)—(B+v) ei-
vot Oetikog aplfudc tote 0 o+y Oa eival peyadvTepog
oamo tov B+7v.
‘Etvan

(a+y)-(B+y)=a+y-P-y=a-p>0
S0ttt o> P . Zvvendg a+y>P+y .

Pileg - Avatogn
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O Tpaypatikoi apwu.

2. Av mpoobécovue katd péln d0O 1] TEPIGOOTEPES OVITOTH -
TEC TG I010G POPOS, TPOKVTTEL AVIGOTNTO. THS [OLAS POPAS.
Anlaon ov

a>p xar y>9d tote a+y>P+3.
Améoeen:
Onwg kot mponyovpévog oynpatifovpe tn dtapopd:
(at+y)-(B+8)=a+y—-p—-5 =(a—Pp)+(y—3)>0,0c
abpotcpa etikdv . 'Etoreivor a+y>B+9.

3. Av mollarmiaoidoovue to Ay piag ovicotnrog e Oeti-
K0 ap1Buod, 10Te TPOKVTTEL AVIGOTNTA THS 1010.C POPOG.
Anlaon av

a>p xar y>0 ot a-y>P-y.
Amooeién:
ay—By=v(a—B)>0 5161t y>0 kar a—p>0.

‘Etot ay >y .

4. Av mollomAaoidoovue To. HEAN HLAS OVIGOTHTOAS LE Op-
VNTIK6 ap10uo, T0Te TPOKOTTEL AVIGOTNTA OVTIOETHS POPULG.
Anlaon av

a>p ko Y<O0 téte oy <Py.
Améoeén:
ay—By=7(a—p)<0 .66t Y<0 kot 0> P dpa a—p>0.

‘Etot ay <Py.

@ Epoppoyn tov 1d1ottev tov ovicot)tov Bpickovpe 6tn AV avichcewy.

Idwaitepn mpocoyn mpémet va o0&l 6tav Abvovpe pia avicmon, 6To oneio Tov dtat-

POVUE |LE TOV GLVTEAEGTN TOV AYVOGTOV. AV avTdg ivar apvnTikOG dtolpovVE Kol

aAralovpe ™ @opd ™G avicwonc.

Pilec - Awdtaln



-‘rucoi apBpoi 33.

1. Tetpaywvikn pio evoc Betticod aptBpov a etvorn o Beticog aptbuoc,
7OV OTAV TOV VYMOCOVLE GTO TETPAYMVO pag divetl Tov aptBuod a.

2. T 16 TeTpayovikes pileg toydovv ot 1d1dTTEG:
i Vol = |of
ii. Vo-\B=4ap 0mov 20, p=0

N \/E
. == |= onov a=0, >0
B \B

3.’"Evog aptBudg o Aéyetar peyokdtepog omd Evav aptfud B, av kot povov av 1 otaeo-
pa a—P elvar Beticdg apBuog.
Anhadn
a>f ,6tav kot pévov otav,a—p>0.
‘Evag aptBpog a Aéyetat pikpdtepog amd Evav aptBuo B, av kot povov av 1 dtpopd
o—B etvor opynTiKog aptipoc.
Anhadn

a<P,0tav Kot povov otav,a—P <0

4. I'o 116 avicdTEG 1oYVOLVY 01 1O10TNTEG:
iav a>p 1016 a+y>P+y
ii.av a>p kot y>8 101 0+y>P+S

iii. av a>B kot y>0 1016 ay > Py

iv.av a>p kot y<010te ay <Py

Pileg - Avatogn
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@  /UpEves
T ¥ aoxroe...

@ Na onpsidoete 10 X (cwoti)) 1) T0 A (AavBaopévy) og kebepio and Tig TOPAKATO
TPOTAGELS:

a. Mo ka0e TpoypoTiks aprdpé areydcr Vo’ =a

B. \(-4) =4 - V12=2V3 8. V20+/5=3/5

Avon
a. A, 3101t \/a_z = |a| .
B. A, 31611 (—4) =16 =4 1 onnag |(-4) =|-4=4.

v. X, d10tt V12=4/4.3=V4-\3=23.
8.2, ot V20+5=4-5+5=4/5+/5 =2/5+/56=35 .

@ No vroloyiceTs TIG TIREG TOV TAPUGTACEMV:

a. V3++3 B. 4/5-35 y. 2742 -5J7 +6v2

Abon

a. V3+43=23 B. 4/5-3J5=(4-3)\5=1/5=+/5

o N7 =2 =57 + 62 = 27 =57 - 42+ 62 = (2-5)7 +(-4+6)+2
=-3J7+2/2.

@ No vroroyioTodv o1 Tipéc wov propei va waper ) peTafinTi X doTe va opileTorn

nopaotoon: 4x—(3x+5)—16 .
Avon

IMa va opiletat n mapdotacn mpénet 1 VIOPPLLOC TOGHTNTO VO UV EIVOL OLPVNTIKT
(dnradn Oetikn 1 undév). Etot:

Pileg - Avatogn



O paypatikoi aptdpoi 35.

4x—(3x+5)-1620 N 4x—-3x—-5-1620 1 4x-3x 2211 X221
@ No vrohoyiceTs TIG TIHEG TOV TAPUGTACEOY:

a. A=J57—(JT9+2M—J77)—8J% B. B=2132+345-2J12 +5J72

Adon

@ A =\/57—(\/E+2x/1ﬂ—ﬁ)—8\/% =\/57—(7+2-12-7)-8\/% -

9 [9 3
=5 —(7+24-7)-8 |— =5 -24-8 | — =5-24-8> =5_24_6=-25.
( ) 16 16 g =3-24-6=-25

B. B=2V32+3V45— 2412+ 572 = 24/16- 2 +3J9-5-2/4-3+5J36-2 =
=2V16-v2+3V9-\5-21/4-\/3+5(36-1/2=2-442+3-3/5-2- 2//3+5-6:/2=
=8/2+9/5-4/3+30/2 =38/2-43+9.5 -

@ Naxkavere Tig Tpages:

a. V3(v2-+3) B. (3++2)-(v3-2)

Adon

a. V3(v2-43) B. (3++2)-(v3-2)
=/3:42-43:43 =3/3-2.3+4/2.4/3-22
_ J6-J3 =(3++2)\3-6-22
=6-3

@ No peratpéyere kKoOéva 06 Ta TOPIKATO® KAAOPATO 6E LG0SVVEpNO pE pNT Tapo-
VOPO.oTI):

J5 23 37
Avon

Pilec - Awdtaln



36. O mpaypatikoi aprOpoi

4 45 45 4 3 _ 343 _3/3_3

. —= = = - ~

5 V5-¥5 (y5) 5 ‘23 233 23 2

A AT AT T AT
NTOWTNT (7)) 37 A

@ Noavrmoloyicete TNV TETpAyOVIKY pile | l(4— x)2 .

Avon

\/(4—X)2 =|4—x|.Etotav 4—x>0 Snhadf av x< 4 tote ,l(4—x)2 =4-X Kolav
4—x <0 dnhadi av X >4 1618 \J(4=X)* =x—4.

@ Na vroroyicete TV Ty TG KGOE TAphoTACYG:
A=+/3+3, B=+33; r=3+3, A=+3-\3
Avon
A=3+3=16; B=+3-3=19=3 r=3+3=243
A=3-3=13"=3

© Ozwpovps opBoydvio Tpiywve ABI' (A =90° ) . Mg mhevpa TNV VTOTEIVOVGO. TOV
ABT oyeowalovpe eEmtepikd Tov opOoymviov Tprydvov teTpdymvo BIAE. Av
AB=6cm kv AI'=8cm vo vroloyicere 10 epfadov Tov teTpaydvov BIAE kot
TNV TAEVPE TOV.

Avon E

Epappolovrog to ITubBaydpeto Bempnpa 1o opBoymdvio tpi-
yovo ABT éyovpe:

Br?2=AB’+AI? f BI*=6"+8 % BI?=100cm’ | B
To epPaddv tov tetpaydvov BI'AE givat:
E=BI?=100cm? koin mhevpd tov B =+/100 = 10cm . A T

@ Av o, B, y eivar mpaypotikoi aprOpoi ko a > B va cuykpivere Tovg apOpods 3a+4y
kou 3p+4y.

Pilec - Awdtaln



O paypatikoi aplOpoi 37.

Adon

Apov a>p tote 3u>3p (1) (molomlacidoape Kot to, 600 PEAN TG dedopévig
avicmong pe to Betikd apOuo 3 ).

Yty oxéon (1) mpocBétovpe kot oto dvo péAN Tov apBud 4y Kot €YOVUE:

3o+4y >3B+4y . Enopévogo 3a+4y stvar peyorvtepogtov 3p+4y.

@ No onperdoers 1o T (swoti) 1] To A (AavOaopévy) og kedgpio and TIG TOPAKAT®
TPOTAGELS:
a. Av a < B téTE —200 > -2 .
B. Ta kGO Tpoypaticé apdpuod o woyvel a’ > 0.
v.Av 0. <P téTE O+yY<P+y.

0.Av a-p>1 tote a>% ne p£0.

e Av a>p téte a—y>p-vy.

Adon

a. (), 3101t ToAlomAacidcape Kot To 600 PEAN TG 0€d0UEVIG OVIGOONG e —2 KoL
aArGEape T Qopd ooy —2< 0.

B. (A), 810t1av a=0 tote 0 0 £lvon 0.
v. (), 61611 tpochBitovpe kot ot dV0 pEAN TG dedopévng avicmong To .

1
4. (A), 10Tt amd T oxéon a-f>1 yuo va wape oty o > E TPEMEL VALV TOMAATAOGLA-

1
GOVLLE LLE TO E 7oL omoiov dev EEPOVLE TO TPOGTLLO.

€. (), 31011 ot dedopévn avicmon TpochETovpe Kot 6Ta dV0 PEAN TO =Y, omoTE Ot
TpokOYyeEL avicmon g 1010¢ POPAS LLE TNV APYLIKY.

@D Av 20+B<4 xar 4o—P<8 ToTe:
. a>2 B. a<8 v.a>0 6. a<2
Adon
Ot dedopéveg avVIoMOOELS Elval TNG 1010.G POPAG, £TGL UTOPOVLLE VA TIC TPocHEGOovLE KOTA
HEA.
20+B+40—-P<4+8 1 6o<12 dnhadn a<2.
Yoot andvinon givoin d.

Pilec - Avdtaln



38. O mpaypatikoi aprOpoi

® Av a <0, vo SratdEete 0mé TOV PIKPOTEPO TPOG TOV PEYOAVTEPO TOVG UPLOPOTS a,
l01 Ko a—3.
Avon
INa va cvykpivovpe Tovg apBpovg a, %a oynpotiCovpe m drapopd:

1 3o—o 20
o—=0= =—

3 3

Kpivovpe Tovg optdpodg o, o—3 . 'Exovpe (a—3)—a=a—3—a=—3<0.

2
<0 (81611 a<0 dpo §a< 0). Etot a<éa (1) . Oporo 6o ovy-

Apa a-3<a (2).Ano ugoyioeg (1) ko (2) éxovpe: a—3<a<éa.

@ Av x> 3 moww 07é TIG aKéroVOES avicDoEIg sivar LaOog;
a. X+3>3+3 B. x—3>3-3 Y. 3—x>-3+3 6. 3x>3-3
Avon
AoavBacpévn etvarn avicoon (y) , dtott:
a@eob X > 3 morlamiactdlovpe pe to =1 kot aAAdlovpe ) eopd. Etot —x < —=3. I1po-
cOétovpe To 3 kot éyovpe: 3—X <—3+3.

@ Av 2<x<5 km —1<y <4 va peite petald morwv apldpdy Tepréyovrar o Tipég
TOV TUPUCTACEDV:
a. X+2 B.y-1 v. =X d. X+y €. 2X-Yy
Avon
0. 2< X <5.IIpocOétovpe 0 2 kot Eyovpe: 2+ 2< X+2<5+2 dnhodn 4< x+2<7.
B. —1<y <4 .TIpocBétovpe to —1 ko éyovpe: =1-1<y—1<4-1 dnladf —2<y < 3.
v. 2< x < 5. [ToAhamhacialovpe pe to —1, aAddCovpe T Popd Kot EYOVHLE:

2:(-1)>-1x>5-(-1), dnrodf) —2>-x>-5 1 -5<—x< 2.
8. Tigaviomoelg 2< x <5 kot —1<y <4 1ig tpochétovpe Kotd péAN Kot EXOVLE:
2+(-1)<x+y<5+4 i l<x+y<9

€. Tnv avicwon 2< X <5 v molhamAactalovpie pe to 2 Kot Eyovpe: 2-2<2x < 2-5

n4<2x<10 (1) . Zmv avicwon —1< Yy < 4 molhomiacidlovpe pe to —1 aAridlo-
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O mpaypatikoi oprOpoi 39.

vrag ™ gopd: —1-(=1)> -1y > 4-(=1) f 1>-y>—-4 4 —4<-y<1 (2).
Tig oyéoerg (1) kot (2) Tig mpocBétovpe Katd PéAN:
4—-4<2x-y<10+1, onhadn 0<2x—-y<11.

(® Na Moete Tig avichosig:

2x+2 X X-=3 4x-1 1 _ 2x-1 4-x
a. +1>2———+ B -5 -
3 > 2 5 2 10 2
Avon
a. 2X3+ 2412 %‘ X—Zg (MoMhamhaoidovpe eni 12 agod EKTI(2,3,4)=12)
12.2X+2+12-1212-§—12-XT_3’ 1 4(2x+2)+122 6x—3(x-3)
| ' , 11
8X+8+1226x—3x+9 N 8x—6x+3x=29-8-12 1 5x=-11 1 _Z_E
11
X2——
5 - T l/// - X

11 0

5

Ax=1 1 2x=1 4-x o o=l 191 90,271 4.8

5 2 10 2 5 2 10 2
2(4x-1)=-51>2x-1-5(4-X) i 8x—2-5>2x—1-20+5x
8x—2x—5x>-1-20+2+5 M Ix>-14 N x>-14.

X4 § L X

-14 0

(@ No Moete Tig avicdoeig:
0. 5(x—2)+5-9x >—-1-4x B. 6x+4>13+2(3x~-10)
Avon
0. 5(x=2)+5-9x>-1-4x 1 5x-10+5-9x>-1-4x 1

5X—9x+4x >-1+10-5 1 0x > 4 .H avicwon etvan addvatn, yroti dev vdpyet

Pilec - Avdtaln



40. O Tpaypatikoi aprOpoi

aplOpoc mov va tnv emainfevet, a@ov o 0X toovtat pe 0 mov dev elvat peyaddtepog
oV 4.

B. 6x+4>13+2(3x-10) % 6x+4>13+6x-20 7n 6x-6x>13-20-4 1

Ox >-11.
H avicmon aAnfevet yuo kabe Tiun tov X.

(® No Bpsite 1 KOWEG MIOEIG TOV AVICAGEOV:
2(x—4)+6x-823(2x—4)+10 k —2(x—1)+3x—-4(x—-2)>-2x+1
Avon

Avvovpe apykd Kabe avicmon yoplotd.

2(x—4)+6x-823(2x-4)+10 Kot —2(x=1)+3x—4(x-2)>-2x+1
2X—8+6Xx—-8=6x—-12+10 —2X+2+3Xx—4x+8> -2x+1
2X+6X —6x = —-12+10+8+8 —2X+3X—4x+2x>1-8-2
2x 214 -Ix>-9
X227 —1x -9

_<_

-1 -1

X<9

Ynpeltdvoupie otov idto agova Tig mapandve AVGELS:

Pilec - Awdtaln
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Qpa yx eédokon!
) ﬂT pooywceﬂo*u:
VO OXTOCVTIOETE. .

1. No Bpebei n aptBunukn Ty g Topdotaong:
x? —4xy Y X=+2-1kat y=2++/3

2. No amodeifete OTU:

o. (V12+75)(Va8—27)=
(BB EaR

NTR | W

3. Na XOpaKTNpiceTe Kabed amod T1g TapakdT® TpoTacels ¢ X (cmatn) N (A) (Aabog).

a. Ja+p =o+ B
B. @=3a av a0

7 (=2) =~

3. \Jo?-B =a./B 6mov o sivar TpaypoTIKOS aptOpdg

4. No UETOTPEYETE TO, KAAGLOTO G 1GOJVVALLO LLE PN TO TOPOVOLOGTH:

4
a — B. i Y. 1+42

NG 35 N

5. No kéavere T TPA&eLs:

fi+3 N
- 543: V3+1 B2 2-1

6. Av a=7 ko B=-=5 va PBpeite T1g TIHEG TOV TOPACTACEDV:

a. ((>L+B)2 B. o +2af +p*

Noa cuykpivete ta amoteléopata.
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42. O Tpaypatikoi aprOpoi

7. Opboydvio mapodineninedo ue Péon TeTphymvo Thevpdc o éxet dyko V = 64cm® kat
pvoy POAAN w M TETPOLY pag a. exeL oy

vyog y=16cm . [16c0 givar n mhevpd Tov TETPOYDVOV;

8. Ava= 2—\/%— 2410 kot B eivar pida tne eicoonc +/3x — 7+/3 = 0 va vrooyicete

5
™V TN ™G mopdotaons: A = V2 + J71-B—~100+a

9. Av 0<a<2 va S1ataEETE QIO TO UIKPOTEPO TTPOG TOV UEYUADTEPO TOVS aplBovg: 0,

1, =, a=2.

d
2

10. No GUUTANPDOGETE TO KEVA GTIS TAPAKATO TPOTAGELS LE TO 6MATO GOPOAO avicd-
™ragc.

0. a<pfp&ea—p.0

. 1 1
. 0<p 10TE ——0l...——
B. a<p > 2B

v.Av y<0 kot a<p toteay ... By

9. <0 kot B>0 16T O.—P...0

11. No CUUTANPDOGETE T KEVH GTIG TOPOUKAT® TPOTACELS:

0. Evog aptOpog o eivot c.eeeeeeeeeiiieeeee, amd évav apfpo B otav a—p<0.
B. KéBe 0eT1K0C 0ptOUOC EIVOL ., amd kB apynTIKO.
v. KéBe ap1Bpoc mov ivot pikpdtepog omd 10 UNOEV AEYETOL .evvevveereneeenenee. apduoc.

12. Av Yo TO PKOG o €vOG opBoywviov mapaiinAioypdppov ABTA yvopilovpe ott
2,5 <0 <2,6 kot to TAatog Tov B eivar 1,3 , peta&d nolwv apluodv Bpicketot 1o
eupadov tov;

13. No Moete TIC OVIGMOELG:

-1 - 2(x+4
o X-1 -3x+4 x+2 p. X+1_ ( )<1
2 6 4 3 5

14. Na Bpeite t1¢ KoWEC MIGEC TOV AVIGHGEDV 2(x=1)-4(x+2)>x+7 o

—2(x+3)+2x—-12< x+4.
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Epothon 1

Tt ovopdalovpe teTpaywvikn pila evog Oetikol aptdpov o;

[Toteg 1010t TEG TOV TETPAYDOVIKOV pLLdV YvopileTe;

Epotnon 2

[Mwg cvykpivovpe 600 TpaypaTIKovg opldovgs a Kot B;

[Toteg 1016t TEG AVIGOTNTOV YVOPILETE;

Aoxnon 1

i. Av x=+/2 +1, Tote M TYWY TG TapdoTacng X2 —2X 43 eivar ion pe:

0.1 B. N2 .4
ii.Av X —4/3=+/3 va vroroyotei o X2,

Aocknon 2

Av 2X—-Y <4 xou X+Y <8 torte:

a. X>4 B. x<4 v. y>0
Aocknon 3

‘Eoto 6t ioydet: (X—Y)- (X2 + 2) >0 1618

a. X<y B. x=y Y. X>Y

5. V2+1

6. x+y+1

0. Kovévo amod Ta Tpon-
yovueva
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Kewadaio 2°

Movovupa,
Avayoyn opotov 6gmv
IToAAatAaoLaonos ToAvevVOR®V

AEloonueinteg TavtoTNTES

IHagayovromoinen xoAvovipwv

Khoopatirés alyePoirés maQaotdoelg
Ilgoo0eon - Agaipeon ®¥hoopatirdv alyeforodv maga-
OTACEOV







VUL
wyn ouoLwyv 6pwv
AXTIAXCGLXOMOC TTOAUWVO WV

Moweg mapootdoeis Aéyovrar aryeppikés;
Trvovopdletar aprOunTikn Tip pag odyeppukig mapa-
GTaAONG;

M/ Akyeppukéc ovopdlovtal o1 TapacTAGELS TOV TEPLE-
YOLV 0p1BOVG Kot LETOPANTEG (YPAULOTE) TTOV GLUVOEOVTAL

pe To. GOUPOLA TOV TEGGAPOV TPAEEMV.
To mapddetypa , ot TopacTdoelg

3X,202 +x,—3y% +1
elvat odyePpikég. Av og puo aAyefpikn TopAcTACT| OVTIKOL-
TAGTHGOVUE TN HeTAPBANTN () TG petafAntég)ue Evay apid-
pov (M e aptBpode) Kot EKTEAEGOVLE TIC TPAEELS TOV GMLLEL-
®VOVTOL TPOKVTTEL Evag aplOpdg Tov AéyeTal aplOpn Tk
TN ™G aAYEPPIKNG OVTNG TAPAGTACTG.
Mo mopdadetypa: av o =2 1 oaptOun Tk Tiun e oAyeBpikng
nopdotoong 2a2 +3 eivor 2-2° +3=11.

Tvovopalovpe povorvopo;

Er Movdvopo ovopdaletat 1 aAyePpikn TapaoTacm
7oL ot optOpoi kat o1 HETOPANTEG GUVOEOVTOL [E TNV TP~
&n Tov moAramiaciacpov. O aplduntikdg Topdyovos Tov
LOVOVLLLOV OVOUALETOL GUVTEAEGTNG TOL LOVOVOLLOV KoL
ovvnOmg ypdoetat mpdtog.To yivopevo OA®MV TOV LETO-
ATV AéyeToun KOPLO pHEPOG.

2UVTEAECSTNG Kvpio pépog



48. Alyeppucég mxpa-

@ To povadvopa mov £xovy to 1610 KOplo puépog Aéyovtat 6poto povavopa. Tao
opoto Lovadvopa e tov 1010 cuvtedeotn Aéyovtat ica. Ta dpota povovopa pe ovtife-
TOVG CLUVTEAEGTEG AéyovTal avTifeTa.

@/ a. [IpocOétovpe pHovo ta OO0 LOVAOVVUO, KOl TO
aBpotopd Toug tvat £va OO0 LOVAOVULLO LLE GUVTEAEGTN TO

Iowec TpaEerg KAVOVUE NE TO LOVAOVO LY

4BPOICL TOV GVVTEAEGTMV TOVG.

HMapaderypo: —3x%y +5x%y —x?y = (-3+5-1)x°y =X’y

B. [HoAamlacialovpe povdvopa diywe TepLopicrd Kot To
YWOLLEVO TOVG €IvaL £VOL LLOVADVVLO LLE GUVTEAEGTN TO YIVOLEVO
TOV GUVTEAEGTMOV TOV KOl KUPLO HEPOG OAES TIG LETUPANTEG
pe exBétn og ke pio to ABpoicpa Twv ekBeTdV NG,
Hopaderypa:

(2x2y3 ) (—51<y2 ) =2(-5) x*ky’y? = —10x*xy®
v. AtopoOpe Lovadvu e TOALOTA0GIALOVTOG TOV J1aPETED
LLE TOV OVTIOTPOPO TOV SLaPETN.

1
—8ufx

Mapaderypa: (—4a[32) :(—8upx) = —4aB’

_Thop® _Aap’l 1B
—8ufx -8a P x 2x

Trvovopaovpe Tolv®vopo;

Tieivor n avayoyn opoiov 6pov Tolvmvopov;

g MoAv@vopo ovopdletat pia adlyeBpikn TopdoTocn
otav elvatl aBpotopa avopoimv Hovavormy.

Hopaderypo: kKx” +Ax+ 1, —x y +xy +1

Avayoyn opoiov 6pov mtolveovduov ovoudletal 1
OVTIKOTAGTOOT TOV OPLoimV Op®V TOL Ue To AOpOIGLd TOVG.
MMopaderypo:

30 —5p% +40® +B* -2 =30+ 40’ - 5B +p* -2 =
=(3+4)d’ +(-5+1)p*-2=7a> - 4p*-2.

Movavopo - Avayoyn époiwv 6pov - Ioihamrhocloopds ToAvmvopmy



OVUPO KO TTMG YIVETOL 0 TOALUTAAGLAGLOG TOLV VOOV

Mg yiveton 0 TOALUTAUGLOC OGS LOVOVOLLOV ILE TTOAV-

@ O moAlomAaclocidg HLOVOVOUOL [LE TOAVMOVLLLO
opileTal 6TV EMUEPIGTIKN WOOTNTA:
aB+y)=of+ay

"Etot yio va ToAAOTAOGLAGOVE LOVOVVLLO LLE TOAVDVVLLO
moAlomAoctalovpe T0 povovopo pe kabe dpo tov
TOAVOVOLLOL KOl GTN] GUVEYELD KAVOLUE avay®yn opoiwv
opov.
Mo mapdaderypa
2x? (3a—x3+4): 2x%-30-2x%-x3+2x%-4=
=6x°0—2x" +8x°
I'to Tov vToAOYIGHO TOV YIWOUEVOD TOAVOVOU®V
€QOpHOLOvLLE TNV EMUEPIGTIKN WOOTNTAL:

(a+PB)(y+8)=oy+ad+py+pd
‘Etot yia va mollomiaocidcovpe 600 TOAVLVAOVLULO
molhanmiactalovpe kébe 6po tov evog pe kdbe 6po Tov

GAAOV KOl GTN] CLVEYELO KAVOVLLE OVOY®YN OLOimY Opmv
o mapdaderypa

(9x*+3xy +y?)(2x-y) =

=9x%. 2x —9X%y +3Xy - 2X —3xy -y +y2 - 2x -y’ -y =
=18x° —9x2y + 6x2y —3xy? + 2xy> —y°* =

=18x% - 3x%y —xy? —y°

1. OvexBéteg ot1g petaPfAntég evog povavopov etvar puotikol aptbpot
2. Ovmpaypatikot aptpot Bempodvtat povavopo
3. To aAiko povevopmv dev £lvat TAVTO LOVAOVOLO.

4. "Eva molv@dvopo pe 800 0povg kot pio petaAnt Aéyetot Stdvopo evo otav Exet
TPELG OPOVG AEYETAL TPLOVULLO.

5. Mo odyeBpikn mopaotacn dev £xeL VIOYPEOTIKG aPIBUNTIKN TN Y10 0TI TOTE
TIUN TOV YPAUUATOV TNG.

Movavopo - Avayoyn époiov 6pov - Iorharhaclocpés ToAv@vopmy



50.

@  /UpEves
T ¥ aoxroe...

@ No yapaxtnypicere pe Ty £véeiin 6weto () 1 AG0og (A) kabepid oo TIc TaPaKGT®
npotdoelc.
4X°yo
3

o. H ropaotaon — givar povavopo.

2

B. H tapéotoon — givan povodvopo.

. 4 - ] ,
v. Hmapdaostaon —EX Yo gival povavopo.

3,2 3,2
0. To kOpro péPog ToV POVAVLHOV —GXTy givarto % .

€. To ywvépevo Kol T0 TNATKO HOVAOVOLOV EIVOL TAVTH LOVAOVVLO.
ot. Hrnopaotaon 3x° —2y° + 9> +1 givan éva moivdvopo.
Adon

2

AX“yo
3

, . 4 . , , ,
a. H mapdotaon — YpaoeTaL —Exzyco Kot givatl Hovovupo 5101t petald Tmv

LETAPANTOV KOt TOV aptOUNTIKOD TOPAyoVTa LOVAOIKN TPAEN TOL GNUELOVETOL Elval
0 TOALOTAAGLOGHOG (X).

2 2
y YPAQETOL ———= KOl J€V €ival LOVAOVVLO , d10TL LTAPYEL

B. H mopdotaon —
dwaipeon petad tov petafAntov (A).
. 4 . 4y(D ; , , .
v. H mapdotaon —§X yo ypaeetal 3 Ko 0V €lval HOVAOVOUO, S1OTL VTLAPYEL
X

dwaipeon petald tov petafantov (A).

8. To povavopo yppetot —gx3y2 Kot &xeL KOp1o péPog 1o X3y? (A).

Movavopo - Avayoyn époiwv 6pov - Ioihamrhocloopds ToAvmvopmy



AdyePpikéc mopacTacELg 51.

€. To ywopevo poveovipmv etvot Tévta ovadvopo eved to TnAiko dgv eival Lovadvopo

4,,2 3
my. 3x'y?:6xy’ :3x“y2-i3:§X y3 _1x (A)
6xy> 6 Xxy° 2y

ot. H mapdotaon eivat d0potspa avopoiov poveovopey Kot eivat rolvdvopo. (X)

@ Ne Bpedein aprOpniki Tipn s Tapdotacng 2xy — x°y + 2xy” + 2003

.y Xx=10 km y=0

B.yw x=0 kn y=10

v.yw X=-10 kev y=10

d.ywe x=0 kot  y=0

Adon

a. AvtikoOiotoope 6mov X =10 kot Y =0 omv tapdotoon
2:10-0-107-0+2-10-0° + 2003 = 2003

B. AvtikaOiotodpe dmov X =0 kot Y =10 oty napdotacn
2:0-10-0°-10+2-0-10° + 2003 = 2003

v. AvtikaOiotovpe 0mov X =-10 ko Y =10 otnv nopdotaon

2(~10)-10— (~10)*10+2(~10)-10? + 2003 = —200—1000— 2000+ 2003 = —1197
8. AvticaOiotovpe 6mov X =0 ko Y =0 otnVv napdotoon
2-0-0-0?-0+2-0-0° + 2003 = 2003

@) No ovTI6TOYiGETE TIG TAPUSTAGELS TG GTHMIS A IE TIG I6£G TOVG TAPUGTAGELS TIG

otiingB.
Trihn A Trijhn B
a. —5x°y +5x%y 1. —5x%y
B. -5Xy -5x%y 2. éw“yz
y. =5x%y? : xy 3. —25x%y?

1 1
. ——0y——m? 4. dxym

3 Y73

5.0

()

6tT. —4Xym+8xyw 6. —%mzy

Movavopo. - Aveyoyn épotwv 6pov - IoArLomhacrloopos TOA®OVOR®OY



52. Alyeppikéc TapacTdcels

Avon
a. Etvar —5x%y +5x%y = 0. Apa. 670 0. avTicTotyiletor 1o 5

B. Eivaw —5x%y -5x”y = —=25x*y? . Apo. 10 B avtiotoryiCetarto 3

3 2
7. Etvou —5x°%y? : xy = -5x°%y? L = —5X—y— =-5x%y . Apo. 610 ¥ avTicTotyiletar to 1
Xy X
1, 1, 1 1), 2,
d.Eivait ——o0 y——0y=[—-——=—= =——07y.Apooto d avtiototyiletarto 6
3y3y(33)y3yp XiC

1 1 1 1 1
e EBivarl == o?v | == 0?v |=l == | =2 lo20?vy = —o*v2.
) Gt O] G i

Apa oto € avtiotoryileton o 2

ot. Eivar —4xyw + 8xyo = (—4 +8) xyw = 4xyo . Apo. 670 6T avtioToryileta 1o 4.

@ Ioieg amd TIG TAPUKATO AAYEPPIKES TUPAGTAGELS EIVOL POVAVVRO KL TOLES O(L;
XNV aepinton Tov pie arlyefpikn TaPAGTOC EIVOL LOVAOVULLO TTOL0G EIVAL 0 GUVTE-
AEGTIG KL TOL0 TO KVPLO PEPOS TOV; YTAPYOUY HOVAOVULO TOV VO Eival OpoLa;

a. \/5ap? B. gxzyzm Y- (3+J§)xym
_ 2
3. ((DZ X)y e 2K ot. 3x°y?
0-X
5X2 2
& Z ® n. —%(m—x) 0. X’y’®
WX
4
Avon

a. H napdotoon \/B(XBZ €lval LOVOVOLO [LE GUVTEAESTT J5 xat KOpLo pépog ap’.
. 5 5, , . 5 , . 2,2
B. H mopdotaon §X Yo elvol LOVOVUO e GUVTEAESTN 3 KO KOPLo HEPOG XY .

v. H napdotoaon (3+ J2 )Xyo) £{VaL LOVOVVLLO [LE GUVTEAESTN 3++/2 Kot KOPLo PéPOC

XY .
. (0—x) 1 . , . . ,
8. H mopdotoon Ty = E(co —x)y dev elvat povdvopo 56Tt vrdpyet petadd tov

HETOPANTOV ®, X 1| TPAEN NG apaipeonc.

Movavopo. - Avayoynq épotwv 6pov - IoALeTAac100R0G TOA VROV



IAMSBleéc_, TOPUCTACELG 53.

2
dev eivat LOVAOVVLLO S1OTL VTTAPYEL LETAED TOV LETARANTOV @, X,
X

€. H mapdotaon

K M wpd&n g draipeonc.
2
ot. H nopdotoon 3x’y > = 3% dev glvan povadvupo S0t vtdpyel petald TV peta-

BAnTov X, y n Tpdén g daipeong.

2,,2
. XYoo 5 , 5, , . 5 ; .
¢. H mopdotoon = ZX Yo &ival povovopo pe covieheot 2 KoL K0P1o HEPOG

X°y’w .

1. H tapdéotoaon —%(w —x) Sev eivat povdvopo S10TLVTAPYEL HETAED TOV PETAPANTOV

®, X 1 TPAEN ™G AEAipESTC.
0. H nopaotaon —x*y’o eivar povdvopo pe cuvtedeot) —1 kot kdpio pépog x2y2m .

, 5 5
Opoto povdvope gtvot to §X2y20), szyzco, —x*y’o .

7- r—4

@ No ppeite 1ic axéporeg Tiué Tov A dote N akyefpiki TopdoTao —%x -y va

€ival povAavLRo. XT1) 6UVEXELD Y10 TIG TIHEG OVTEG VO fPEiTE TO OVTIGTOLY 0 LOVOVV AL
Adon
IMa va elvat povovopo n mapandve alyefpikn Topaotacn Tpénet ot ekBETEC TV LeTa-
PAntov X, y va givat puoikoi aptdpol.
Anhadn Tpénel 0 A va givat aKEPALOG Kul GVYPOVOS VO, LoVOLV :

7-A20 kot A—420 1 —-A2=2-7 kuA24 N A<LT7 kor A=>4.
O1KoWwég aképateg TIEG Yo TN LETAPANTA A elvan 4, 5, 6, 7.

2 2 2
o A=4 éovpe: ——x"*y** =-=x%y° =—=x°.
Xovu 3 y 3 y 3
2 2 2
Ta A =35 &ovpe: ——x"°y** = —=x’yt = —=x%y.
HOpE: = XY 3y XY

. 2 2 2
T A =6 &rovpe: —=x7 By = _Zxly? = _Zxy?.
3 y 3 y 3 Y

=T\ T4 _ 203 3

. 2 2
TI'a A =7 éovpe: —=x — =X =—2ys
KooK 3 Y 3 y 3y

Movavopo. - Aveyoyn épotwv 6pov - IoArLomhacrloopos TOA®OVOR®OY



534, Alyeppikés mopacTdoelg

@ No yivovv or pders:
a. 3X°y? —x’y? +8x%y* —12x%y? B. 2x°- 3x3y(—gxyco2 ](—%xzma]
1
. (4xy’0?):[ -=xy’w? 5. (=3x%y +5y°x +4xy )(-2x°y’w®
1 (-aor):( 5o’ (-3xy +5y°xc+ ) (-20y o)

€. (—xy + m)(—szy +4xy - 2xy2)

Avon
0. 3Xy? —x?y? +8x%y? —12x%y? = (3-1+8-12)x’y* =-2x’y’.

B. 2X23X3y(—gxyu)2 )(—éxzm(x)z 2-3~(—g)(—%]xzx3xxz-y-ywzm-a = x*y’o’a.
—Ax%VP0?
7. (-4xy°0’): —Exyzoo2 = —4xy’n®- 1 - YO gy,
2 222 L2052

8. (-3x’y+5y°x +4xy)(-2x*y*0®) =
=-3x7y (—2X3y20)3 ) +5y°x (—2)(3y2u)3 ) +4xy (—2x3y20)3) =
=6x°y’0’ —10y*x‘0® - 8x*y’n’.

e (—xy+ m)(—szy +4xy - 2xy° ) =

=—xy (-2x%y )= xy (4xy) - xy (-2xy® ) + o (-2x’y) + 0 (4xy) + o (-2xy*) =

= 2x%y? — Ax%y® + 2x%y° — 20X’y + 4xyo — 20Xy°.

Movavopo. - Avayoynq épotwv 6pov - IoALeTAac100R0G TOA VROV



55k

Qpa yx eédokon!
7] poosadrjore
T UK OTOVTOETE. .

1. No xévete tic mpacerc:
a. (a+[3)(3a—[3)—(4[3—a)(2a—[})—2[3(2a+[3)
B. (2x+3y)(x—4y)—(x+5y)(-y—x)—3xy(x-Y)
Y. (x+1)(y-2)—(3y+4)(x—6)+2(x—6y)
8. (2x+3y)(3x—2y)-3(x* - y*)+4(x* - xy +y?)
e (X+y)(3x-y)-[xy—x(2x-y)]
ot. (a+p—v)(a+B)+(a—B+y)-(a+y)+(B+y—a)(B+7)
n. (30® +208+p*)(-20° +30B—p*)
G (1-2x*+4x°)(2-5x" +4x)
0. (12x° —6x* -3x*):(-3x°)
L (1208 308" — 60 'B ) (208

2. Na OVTIKOTOGTIGETE TOVS TOPAKATO 0GTEPIGKOVG MGTE Vo 1oyVeL KEBe pia amd Tig
TOPOKATO IGOTNTEG:

@ *  (4B°—7P+8)=28p° —49p° +56p
B. * (3 +8x-7)=36x"+* — *
7. 5a’B3(* —9B7+ *)=20a°p" - * +a'p’

3. No exteléoete TIG TOPAKAT® TPAEELS Kot Petd va Bpeite Tnv aplOunTiKn T Tov
OTOTELEGLOTOG Y10l TG TIUES TAOV YPOUUUATOV TOV OVOPEPOVTOL:

. (x’y—2xy*)(2x-y)-2x* (x+y) = (x-y)(-2y°) yio x=-1, y=2

B. o +ap® —[a® —(a+B)(a®+B?)] yia a=-2, B:%

Movavopo - Avayoyn époiov 6pov - Iorharhaclocpés ToAv@vopmy



56. o aveTEREE

4. A=-2x%, B=-x%", I'=xy°

No vroAioyicete:
a. A-B g. B-T v. A-B-T 5. A:B
e A:T ot. B:T .I':B n. B:A

5. Na Bpeite ToVG aKEPALOVS K, A DOTE 1| TAPOKATO OAYEBPIKT TOPAGTACT VO, Eivol

LOVMOVVLLO KOl GTN GLVEYELD VO. BPEITE TO LOVOVVLO:

Ex+14

§X3y1<—2 _Zx y

4 3

Movavopa - Avayoyi opotwv 6pov - IMorlhomrhaoloopog Tol@VOIp®Y
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Epoton 1

Tt ovopdlovpe povidvouo;

Epotnon 2
[Mog yiveton 0 TOALOTANGIOGUOG LOVOVOIOV UE TOAVMVVIO KO TG YIVETOL O TOAAN
TAOGLOGLOG TOAVOVOL®V;

Aoknon 1
a. "o va gival to Tniiko o : o povevopo npémety .... p. No onUEIdCETE TO KOTAA-
AnAo oOUBOAO AVIGOTNTOG.

B. Aivovtar ta povavopo (o+ l)xzyMl ko =3’y . No Bpeite Tovg o, A kat p OGTE

TO. LOVAOVLLLOL Vo, Eivat iooL.

Aoknon 2
No voroy160ei 1 apdunTiky T g Tapdotacng Ay a =132, =3, y=-1

OmoV:

A=(a—p)(a+B+y)-(a+B)(a—B+Y)

Aoxknon 3

Na kavete Tig Tpdéeis:

(X].lyK72+Xu71yK71+Xu72yK)(X2_y2)

Movavopo - Avayoyn époiov 6pov - Iorharhaclocpés ToAv@vopmy







C TXUTOTNTEG

Trvovopalovpe TOVTOHTNTO KoL TOLES EIvaL 0L POOIKES

TOVTOTNTES;

o @ Tavtomto Aéyetal KAOe 1GOTNTA TOV TEPLEYEL LETOL-
BANTéG Kat emaAnBevetat Yoo OAEG TIG TIHEG TV PeTaPAN-

TAOV OVTOV.

Ot faocikéc TavtdTNTEG vt

AvémToypa 1. Tetpdywvo 0bpoicpatog Kot TETPAY®VO S10.popag
TETPAYDOVOL
(a+B)” = a®+2ap +p? (a—B)° =a? —20B+p?
Hopaderypa

0. (x+2y)* =x?+2x-2y +(2y)’

(x+ 2y)2 = X2 +4xy + 4y?
B. (xz—a—zﬁ) =(x2)2—2x2a—2[3+(a—26)
(xz—a—ﬁ) =x4—x2aﬁ+ﬁ
2 4

AWQopa TETPOYOVOV 2, ['vdpevo abpoicpotog LoVOVOL®V £l T S1apopd TOVS

(a=B)(a+p)=o~p*

Hopaderypa
(2-x’y)(2+x%y)=2"- (xzy)2 =4-x"y?



3. K0Pog abpoiopatog kot kvpfog dtapopag

v
VOTTUTHE (a+B)’ = a®+30%B+3ap? + p°
KVPov

(a—B)3 =0’ -30°B+3ap®—p°

Hopdadosrypa
. (30+2)’ = (3a)’ +3(30)" 2+3(30)22 +2°

(3u+2)" =270° + 54a® +36a.+8

B. (2y—x) = (2y)’-3(2y)’ x* +3-2y-(x*)’ —(xz)3

(2y-x? )3 =8y® —12yx? + Byx* — x°

4. ABpotopa KOP@V Kot dtapopd KOPwv

ABpoiopa KOPoV Kot o® +B° = (a+B)(a’ —ap+p?)

owpopd kKOfov o —p? =(0!—l3)(0!2+0![3+l32)

Hopdderypo

a. X*+1=(x+1)(x* - x+1)

by -8=(r) -2 = (=2 () v 2+ 2]
v —8=(y*—2)(y* +2y* +4)

5. Terphymvo afpoiclatog TPV HOVOVUU®Y

Tetpaywvo (a+B+y)" =a? +P2 +y%+2aB + 20y + 2By
aBpoiocpatog
MHMopaderypa
(26 +3%+ u)z =

((20)° +(30)° +1% +2:21-33+2(26)n+2 (31

(2ic+3h+1)° = 4K% + 927 + pu? + 121k + dicu + 60

Tavtétnreg



I oo 61.

6. TovTdTNTO TOL TPLOVOLLOV

(x+a)(x+B)=x"+(a+p)x+0op

MHopaderypo
(x+2)(x=3)= (x+2)(x+(=3)) = x* +(2+(-3))x +2(-3) =x* —-x -6

1. Ot TapacTdoelc Tov SeVTEPMY HEADV TOV TONTOTHTOV AEYOVTaL 0
VOTTOYLOTOL

2. Otnapootioeg (a+B)°, (a—B)° Aéyovrar kot téheia tetpayava
3.Eivon (a+B)° #a?+p? kat (a—P)° #a®—p?
4. O1apaotdoelg g Lopeng a+B Kar o—B Aéyovrar cvlvyeic mapaotdoelg

5. 21c exppaoetg (a+B) ko (a—P)° ta avartdypote T0v dedTEPOL PEAOVG Elval
dtateTaypéva 0¢ TPog TI PBivovseg SuvapELs Tov a.

TavtétnTeg
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Nvpéveg
¥ aokfoes...

@ No yapaxtnypicere pe Ty £véeiin 6weto () 1 AG0og (A) kabepid oo TIc TaPaKGT®

60T TEC,

a. (x—2)2=x2+4x+4 B. (x+2)2=x2+2x+4
7. (x=2)" = (-2+x)’ 8. (=k=2)" = (k+2)’
e (-x+1) =(r-k)’ ot. (—k+1)" =(k-1)°
¢ (x+y)2=x2+y2 n. (x+4)2=x2+16

0. X —9=(x=9)(x+9) L al—p2=(a—p)
Adon

o. (x— 2)2 =X —2x-2+ 22 =x? —4x+ 4. Apon wotnto yopaktnpiletan pe v évdet-
&n AdBog A.

B. (x+2)° = x2 +2-2x+ 22 = x? + 4x + 4 . Apai1 (06T TA opaKTpileTon pe TV EvetEn
AGBog. A

Y. X—=2=-2+X Aoy t™¢ avtipetabetikng 1dt6tnTag tg npocbeong ondte

(x— 2)2 =(-2+ x)2 . Apan w6otnta yopaxtnpiletol pe Ty £voelén cwotd X.

3. (—k =) =[=(x +L)I = (K +1)*. Apan 166TnTa eaKmpiletar pe Ty Eviein 6ooto
2.

e —K+A=A—k ondte (—Kk+ 7»)2 =(r— K)2 Apa M 166tTO Yapaktpiletol pe v
évdelén cwotd X.

6T. (—K+7u)2 =[-(k-A)P = (K—k)2 . Apo 1 10t To Yapaktnpiletal pe Ty £veén
ocmoTd X.

& (x+ y)2 = X%+ 2xy + y? . Apa n1cétnro yopaktnpileton pe v éveitn Addog A.

N (Xx+4)" =x2+2.x-4+4% =x* +8x+16 . Apa 1 166TNTA YOPAKTPILETAL HE TNV
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Adyeppikéc mopactdoelg 63.

évdelén Adbog A.

0. x> —9=x%-3 =(x-3)(x +3). Apan 166tnT0 yapaktnpiletar pe TV vdeEn Aibog
A

L o =B? =(a—B)(a+p). Apan wotnta yopoxmpiletat pe TV vdeitn Adbog A.

@ No avrieToryiceTe TIC TUPAGTAGELS TNG GTNAMNG A PE TIG IGEG TOVG TAPAGTAGELS TI|G

otiAng B.

Trijn A Tridn B

a. (4x—1)° L. AX° +4xy +y*

B. (2x+y) 2. 4x2 —9y?

7. (2x+3y)(2x—-3y) 3. X3 =3x*+3x-1
3. (x=-1)° 4. x*=2x-15

e (2x+1)° 5. 16x° —8x+1

ot. (x+3)(x-5) 6. 8x° +12x+6x% +1
Adon

a. (4x—1)° = (4x)’ —2-4x-1+1% =16x? —8x +1. Enopévas 6o o aviioToyiletar 1o 5.

B. (2x+ y)2 = (2X)2 +2-2X-y+Yy? = 4x* + 4xy + y*. Enouévec 6to B avtictoryiletat
to 1.

7. (2x+3y)(2x-3y)=(2x )2 - (9y)2 = 4x? —9y?. Emopévag 610 y avtiototyileton 1o 2.

d. (x —1)3 =x*-3x?+3x—1. Enopévoc o1o & avrictolyiletot to 3.

g (2x+1)° = (2x)"+3(2x)* - 14+3-2x - +1° =8x® +12x% + 6x +1. Emopévag oto ¢
avtiotoyyiletat to 6.
ot. (Xx+3)(x=5)=(x+3)(x+(-5)) = x> +[3+(-5)]x +3(-5) = x2 — 2x -15.

Emopévmg oto ot avtiotoryifeton o 4.

@ No copminpAOGETE TIG TUPAKATO WGOTITEG:

@ (o) =yiH2y 4. B. (...—..) =9a%—...+16p>

Y- (—x—...)z ==Xy + . 5. (...+2x2)2 =9+..+...
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64. Alyeppikés mopacTdoelg

& (k+.)(k—.)=0.—25 ot. (.. +3%)(...—3x)=16p*—...

(o)’ =80° #1207 + oot N (=2) =27 =4 —

0. (X+2)(x+..)=..+..+6 L (X+4)(x+3) =4t

Avon

a. (y+1)° =y?+2y+1 B. (30—4B)° =9a% —24aB +16p?
1 1, ) >

v (EX—YJ =ZX —Xy+y 3. <3+2X2) =9+12x° +4x*

e. (k+5)(k=5)=Kk>=25 ot. (4B+3x)(4B—3x) = 16B% —9x

¢ (20+1)" =80 +3(2a)" -1+3-20-12 +1° = 8o +1202 + 60+ 1
. (3x—2)° = 27x° —3(3x)* - 2+3-3x - 2+ 2° = 27x° —54x> +18x +8
0. (X+2)(x+3)=x"+5x+6 L (X+4)(x+3)=x*+7x+12

@ No ppcite Ta ovonToypato:

a (X*+ 2y)2 = (xz)2 +2x2-2y+(2y)° = x* +4x%y + 4y?

X (xY X C X2 x 2
B' _+X =| — +2_X+ X :_+_y+y_
3 2 32 2 9 3 4

l 2
5. xy+5) = (xy)’ +2xy= +( )_xy +xy+_
£ (—x3—y3)2 =[-(C+y°)P :(x3+y3) :(x3) +2x3y3+(y3)2 X042y 4y

2

2 2
y 2 y.,y 2 y
2X—= | =(2X) —2-2X=+"—=4X" - 2Xy +—
‘”'[ 2) (2x) 2 4 Y
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AdlyeBpikég mopactaosg 65.

) —3(1+E] :(E—3(x) =(E) —2E3a+(3a)zzﬁ—2[3a+9az
3 3 9

L ( 3 3
2 2 2
0. (—xy+ﬂ] :(ﬂ—xy) :[ﬂ] —Zixy+(xy)2 :1—(25—8y+x2y2
X X X X X

X : x Y ¥ x (xY y2 yx x2
L __+X = X__ = X _ZX_+ — :y__y_+_
2 3 3 2 3 32 2 9 3 4

@ No Bpeite To ovantiypato:

a.(xy+1)-(xy—1) B. (2-x%)-(2+x%)

v (¢ +y°)-(C =y?) . [—%a2+%ﬁ3).[%a2+%ﬂa]
& (4xy —3ap)- (4xy +3ap) ot. (—2x—k)-(2x—x)

& (x+y+o) (x+y-o) n. (k+20+1)-(k+20-1)

0. (x+y+m-3)-(x+y-o+3) L (X -2yt + 1) (x* +2y% +1)
Adon

a. (xy+1)(xy—1)=(xy)* -2 =x%y*-1

e. (4xy—30p)(4xy+3ap)= (4>(y)2 - (3(1[3)2 =16x’y? —9a’p®
oT. (—2x—k)(2x —K) = —(2x + k) (2x — k) = [(2x )’ = k?] = —4x® + &’
¢ (X+y+0))(x+y—(o):(x+y)2—c02 =x*+2xy+y’ -0’

N (k20 +1)(k+ 20 =1) = (i +21)° =12 = k% + 2620+ (24)° =1 = &% + 4k + 40 — 1
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66. Alyeppikég TapaocTdaosig

0. (x+y+o-3)(x+y-0+3)=[(x+y)+(0-3)][x+y—(0-3)]=
=(x+y) —(0-3)" = x>+ 2xy +y* — 0’ + 60 -9
L (X =2y? +1)(x* 2y +1) = (x* +1-2y7 ) (x* +1+ 2y7)

=(x* +1)2 -(2y? )2 = (x“)2 +2x4 +1-4y* =x®+ 2x* +1- 4y’

@ No Bpsite o avontiypora:

a 3 1 3
3 2
a. ((l+3) B. (E+1] Y. (X 3
8. (—x-2y)’ g (-x+ 2y2)3 oT. (x2+y2)3

3 1Y 1Y x—1Y
. (_Xz_yz) . (X'i';] 0. (XZ—F) L (T)
Avon

a. (x+3) =a®+3023+3a-32+3° =a®*+9a® + 270 + 27

@, C o o _a® 3o
B. +3 +3243=2 432 1%
2 2 2 8 4 2

5]

y. (x ) —3(x2)2§+3x2(é)2—(§)3 :xe—x“+x—32—2—17

8. (—x=2y) =—(x+2y) =x*+3x*- 2y +3x (2y)’ +(2y)’]
=—x°—6x%y —12xy* - 8y°

£ (—x+2y2)3 =(2y? —x)3 = (2y2)3x—3(2y)2 x+3:2y% x?—x%=

2_y3

=8y° —12y*x + 6y°x
ot. (x*+ y2)3 = (xz)3 +3(x2)2 y?+3x* (y? )2 +(y? )3 =
=x°+3x*y? +3x°y* +y°

3 3 (o1)

(X" =y?) ==(x*+y®) =—x°=3x"y* —3x’y" —y°

3 2 3
n. (x+l) :x3+3x21+3x(1) +(1) :x3+3x+§+i3
X X X X X X
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AdlyeBpikég mopactaosg 67.

1Y 3 2 1 1Y (1Y 3 1
0. (XZ—FJ =(x*) -3(x?) —2+3x2(—2] —(—2) =x0 -3t

X X X X X

_1} —1y
L (X—l) _(x=Y) =i(x3—3x2+3x+1)
27

3 3

@ Ne KGvets TIg TPGEELS 6TIS TOPAKATO TEPTTAOCELG:
. (20+B)° =3(a+p) - (2p—5a)’ B. 2(0+B)(B-0)-(2p—a)’ —3a(a—P)
7. (2x+3y)(-3y +2x)—(2x+y)(y—2x) 8. (1+x)(1-x)-(1- 2x)2
e. (Sc+1) —(4x” =30) (4% +30) - (x+21)’
Abon
a. (20+B)" =3(a+B)’ —(2p—5a)" =
= (20)"+2-2a-B+B7 ~3(a + 20+ B*) - [ (2B)" ~2-2B- S +(5a)’ | =
= 40? + 40P + B2 — 302 — 60p —3B% —4p2 +20ap — 2502 = —24a’ +180B—68°
B 2(a+p)(B-o)-(2p—0t) ~3u(a—p) =
=2(52—a2)—[(2ﬁ)2—2-2ﬁa+az]—3a2+3a5=
=2B% 20 —4p® +4aP —a® —3a® +3af = —60° —2p* + 7op
1+ (2¢+3y)(-3y +2x) —(2x +y)(y - 2x) = (2x)" = (3y) - [y* ~(2x)] =
=4x% —9y? —y? +4x* =8x* —10y”
8. (1+x)(1-x)—(1-2x)" =1-X* — (1~ 2 2 +4x* ) =1-X* =1+ 4x — 4x° =
=-5x% +4x
g. (5k+1) —(4x” —31)(4x> +31) - (k+21)" =
= 25k% +10kh+ 2 — (16K* =90 ) - (k° + 41k + 4% ) =
= 25k% +10KkA + A% —16K* + 907 -k — 4k — 4)° =

=—16K" +24K” + 6)% + 6KA

@ No 0moder 000V 01 TAPAKGTO TAVTOTNTES:

a. (o7 +2)(p*+2)~ (ap+2)' =2(a+B)" . u”+p" = (a+B) - 2P
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68. Alyeppikéc TapacTdcels

v. @ +B° = (a+p)’ —3ap (a+p) S. (x+%] —(x—l) =4
<. (()L2+Bz)(x2+y2)=(ov,x+[$y)2+(0zy—[$x)2
Avon
a. (o7 +2)(B* +2)— (0B +2)" = o’B* +20° +2p* +4—(o’B* — 40 +4) =
=a’B% +20° +2p° +4—a’p? +dof—4 = 20 +2p° +4af =
=02 +B%+2aB + 02 +B%+2aP = (a+B)* +(a+p)* =2(a+p)’
B. (a+|3)2—2(xB:(x2+2a[3+[32—2a[3:a2+[52

¥. (a+B)’ =3B (a+p)= o +3a’B+3ap? +B° 30’ — 30’ = o’ +p°

1 2 1 2
5. X+—) —(x——) = x2+2x1+i2—x2+2x£—i2: 2+2=4
X X X X X X

<. ((12+B2)(X2+y2)=(12X2+(12y2+[32X2+B2y2 (l)
(ax +By)” +(ay —Bx)* = o’x? +2axBy +B%y” + o’y® — 2ayBx +p’x* =

— U,ZXZ +a2y2 +[32X2 +B2y2 (2)
Ao (1) xou (2) mpoxvdmTel Ot :

((x2 +Bz)(x2 + yz) = (ox +By)2 + (()Ly—Bx)2

OAv A= J7+/3 xa B=+7-1/3 1618 Var VTOLOYLGTOVV Ol TUPUCTAGELS:
a. A-B B. A2-B?
Avon

a. A-B=(V7+3)(\7-3)
A-B=(V7) -(\3) i A-B=7-3-4

B. A2-B2 =(\7+3) ~(V7-V3)
A7 B =(V7) +207V3+(V3) —[(V7) -2v7V3+(V3)]
A?-B?=7+2/21+3-7+2/21-3 | A?-B?=4y21
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(@ Av X+Yy =5 ko X-Y =4 1é71€ Vo v0l0oyr0TEL N TIPA TS TOPhOTACS A = X2 +yZ.
Adon
Ioyoet ot (x+y) =x*+2xy+y? 1 (x+y) —2xy=x2+y?> | x*+y>=5'-2.4
N x*+y*=17.

1

l , , r 2
@ Av x+==2 161 va voloyiotei n TAphdoTaon A =X +=-
X X

Adon

2 2 1 2 1
Ioyveu: x+1 =x2+2xl+ 1 Ho|x+= :X2+2+_2
X X X X X

1 1Y
Omnote x2+7=(x+;) -2 1 A=22_2 n A=2.

@ Av given x =2 4277 g y=2"" -2 1418 VO VWOLOYIOTEL 1| TApdOTACY
A=x*-y>.
Adon
A=x?-y* i A=(x-y)(x+y) 1
A = (27000 4 277000 008 4 00N (2004 0y Q24 _ 970

A:2'2_2004-2-22004 f] A:21—2004+1+2004 15] A=22=4.

® Na amodeitere 6T 1I670EL N 0YfOM: (00 + [3)2 > 40
Avon
(a+B)2 >4af | o’ +2aB+p* =40 | o’ +20p+P°—4af=0 N o’ —2af+p* =0

(a—B)2 >0 aknbic.

O Av 2(x2+y2)=(x+y)2 va omodeitete 6TL X =Y .
Adon
2(X2+y2)=(x+y)2 22 +2y° =x"+2xy+y® N 2x2+2y° —x*—y?—2xy =0

X y?-2y=0 fi (x-y)'=0 i x-y=0 i X=V.
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Qpa ywx eédoxnon!
' - Jlpoorabjore

VX OTLXCVTHOETE. ..
= — — -

1. No Bpeite Ta avantoypato:

) L 3 Y

a. (a*+BY) B. (X +3ap) y.(;‘g]
5. (azx—ﬁzy)z & (%GB—%XYZ) oT. (Xz_y?)
2 1Y ] 3

¢ (—X +§) n. (—op+vy) 0. (—xa—AB)

2. No kévere Tig mpééers.
. (x+2)" —(x+3)(x—3)-2(2x-3)
B. (2x+1)° —(3x—2)" - (2x+5)(5-2x)
¥ 2(a+2B)° =3(a+3p)° - (20.+3B) (3 —3p)
8. (20 +x-1)(2x* = x+1)+(x=3)(x +1) - 4(x —1) (x +1)(x* +1)
e (x=1)°" —2(3x+2)" —x(x+2)(x-2)
ot. (x+y) —y(x—y)(x+y)+x(x—y)°
G (x+2) =3x (x=1)° +(x —1)(x+1)(x - 2)

2

n. (X +9)(y?+4)—(xy+6)" 0. (2x-y)’ —(x=5)"+(x*~y?) —(2x* +y*)

3. No avrikotastadody To Kevé GoTE Vo TPOKVLYOLV TPLOVVLO TTOL Va. Elval TETPAyva

SlOVOUOV:

a. X2 +2x+ B. a® —op+ Y. OX? +4y° +
2 1 4 2 6 8

d. o +Z+ € o 420"+ ot. 490° +B° +
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AdlyeBpikég mopactaosg 71.

1 2
C X2 =X+ CAxP+1- 0. —+=x+
e n. 4x%+1 =%

4. Na GUUTANPADGETE TIG TAPAKATO IGOTNTEC:
@ (o) = +20B ... B. (By—...)" = —40yo +..+...
Yo (X+.) = Bx At 8. (Al =dxy+.t...
& (wt.)(Bx—.)=9%x"-1 or. (o) =X+t ty’
1

G (x=1)(x—2)=..—..4... n. (EXV—---J(---+---)=—1+---
0. (X+3)(Xx=5)=..—..t... L (L =3)(x+..)=x*-9

5. Na anodeybovv ot towtoTTEC:

a. (a+B) +(a-B) =2(a’ +B°) B. (kx+iy) = 2 (x +y)
v (a—B) —(a=B)’ (B-a) =0 3. [K;)“JZ—(K?JZZM

e. (KZKJ:(K?)Z _ Kzzxz . |:X(x2+1)]2_|:x(xz_1):|2 N

ot. (20+B—-3y)(2a—B+3y)= (23)2 —(5_37)2

1
6. Av x—==1/2 1618 Var vroloyiotel 1 Ty TG mopdotoong A = X3 +i2 .
X X

5
7. Av x+ y =g Kol X-y= ) V0, VTTOAOYIGTOVV 01 TIHES TOV TaPUoTdceny A = X% +y?
kor B=(x+2)(y+2).

s 1821 821 r ’ ’
8. Av eivor A=3"4+3% qi B=32_3% 1416 va vrohoyiotel N Topdotaon
A%-B?

9. Na amodei&ete TIg EMOUEVEG AVICOTNTEG

2 1
B.X +12_x e o+—2=2ava>0
o

a. o’ +p° > 2ap

10. Av A=11-+5 xat B=11++/5 va VTOA0Y16000V 01 TAPAUCTAGELG:
a. A-B B. A*+B° y. A*-B?
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Epoton 1

Tt ovopdlovpe ToVTOTNTA Kol TOLES EIval 01 BACIKES TAVTOTNTEG;

Aoknon 1

Na ypagodv ot facikéc TovtdTnTES Kot Vo omodetydet otu:

(a—B)3 =0’ -3a’p+3ap® —p°

Aoxknon 2

Na Kavete TIg TPAEELS TNV TOPOKATO OAYEPPLKN TapdoTac:

(xy =1)(xy +1)(x?y?* +1)(x"y* +1)

Aoxnon 3
Av A = 4\/5 — \/5 Kot B= 4\/§ + \/E V0L VTOAOYIGETE TNV TOPACTACN:
A?+B?
AB
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T1 pénel

& v yvopilovpe ...
B

pPYOVTOTIOLNOM
TTOALWVO LWV

T eivor n TapayovTomoincn Tolv@vOinmv;

M/ IMapayovromoinomn 1 avaAvon G YIVOUEVO TPDTOV
nopayovtev ovoudletol 1 dtadikacio e TNV omoio PETO-
TpEmov e Hia oAyefpikn mapdotacn 1 £vo TOAV®VLLO omd
abpotlopo oe YvopEVo.

Mg mowovg TpémTOoVG YiveTan 1) TapayovTomoinon;

M/ a. Kowog mapayovrog

‘Otav 6A01 01 6pOL TOV TOAVOVHLLOV £XOVV TOV 1010 GLVTELE-

ot M Kot 1d1eg peTafAntés, Kowd mapdyovia OTmMG AEE

TOTE QVTO UETATPENETAL GE YIVOUEVO pe TN PonBeta Tng emt-

peploTikng wotntas. Etolr av €yovpe v mapdctoon

aff — oy +ad mapatnpolue 6Tt OAOL 01 OPOL TNG £XOVV KOO

napdyovta tov a. Emopévag Bydlovpe kowvd mapdyovia

Tov a karypagovpe afp—ay+ad=a(B-y+3).

B. Opadomoinon

‘Otov 6X0t 01 6pot TOV TOAVM®VOLOV dEV EYOVV KOV Toph-

yovta, Toug yopilovpe og opddec epoviifoviag ®oTE:

* KGO opAada TOV SMUIOVPYOVLE VO EXEL KOVO TOPAyOVTQL

* 0L TAPOGTAGELS TOL LEVOLV LETA TV EEAYOYT TOV KOLVOD
mopdyovto va givat idieg

kx + ky + Ax + Ay = k(x + y + AMx +y)= (x+ka+k)
t+ ot t t t

KOwOg Kowog Kowog
ToPAyYoOVTOG TOPAYOVTOG TOPAYOVTOG
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Alyeppikés mopacTdoelg

Y. Awa@opd TeETpOyOVOV
Avti n pébodog onpiletat oty TowTdHTNTA
a?=p*=(a+B)(a—B)
Av 10 TOA®VULO YPAPETUL GE LOPPT SLOPOPAS TETPOYD-
vV 600 HLOVOVOU®OV TOTE LETUTPETETAL OE YIVOUEVO 0.0pOi-
GLLOTOG LOVOVOULOV ETL TV SL0POPE TOVG.
0. AVamTUOY RO TETPOAYAOVOV (TELELO TETPAYOVO)
Av 10 TOAVOVLUO YPAPETOL GE L0 OATO TG LOPPEG
o’ +20B+p% N o —2af +p? TOTE pETATPEMETAL OE TETPGL-
YoOVo afpoicpatog 1 TETPAY®VO d1apopdg
o? +2aB +p2 = (a+p)’
o’ =20f+p° = (a—ﬁ)2
e. Tprovopo

To moivdvopo f (x) =ox’+px+7, a#0 Aéystartpidvo-
po 2ov Babpov.

H moapayoviomoinon tov tpiwviopov 6tov a=1 oniadn
X2 +PBx +y vivetar og eEfg:

KAVOVLUE TOV TOALOTAAGLACUO TOV TOAVOVOUOV X+K,
X+ A Kotéyovpe:

(x+x)(x+1)=x" +Ax + kx + KA = x" + (A +K)x + KA
omdte mpémet A+ K = Kat k-A =7y . AnAadn ylo va wopo-

YOVTOMOIGOVHE T0 X +PBX +7 avalnrovue Vo aptduode

OV VoL £Y0VV YIVOLEVO Y Kot dBpotcua .

@ 1. Av n Ttopdotoon Tov pog divetatl el V0 OPoLS diyms Koo mapdyovta, Oa

TPOGEYOLLE UNTOG lval dtapopd 1 AOPOIGHLO TETPAYDOVOV. ZTNV TEPITTM®ON TOL

gival afpotopa TeETpay®VOV TPocha@atpov e KatdAANAo 6po.

2. Av n mopdoToon Tov pog divetatl Exel TPEIS Opovg o TPOGEYOLLE AV :

B. etvar tprdvopo

0. V0L OVATTUY LA TETPOYDVOL

Y. LTOPOVLE VO SLOUGTAGOVE KATO10V OPO KOl 6T GLVEXELD VO OLLOOOTOGOVLE

IMapayovromoinen Tolv@VOpOV



e 000 7.

3. Av 1 mopdoTacn Tov pog divetat Exel T€ooeplg Opovg Ba TpoGEyovLE av:
0. UTOPOVLLE VO OULOOOTOMGOVLLE OVE dVO
B. pmopodpe va dnptovpyncovue pic opdda TpLOV 6PV TOL Vo ATOTELOVV TEAELD
TETPAY®OVO TO 0010 GE GLVOVAGHO LLE TOV OPO TTOV ATOUEVEL VO LTOPEL VL TOPOL-
yovtomowmOei.

Hopayovromoinen molvovVOp®v



76.

Nvpéveg
¥ aokfoes...

@ No mapayovromof6eTe TIg TUPACTAGEG:

a. 5X+5y B. 4x+4 v. 16—-8x

5. x®—x%y £ 6x%—4x ot. 3a’xy —120°x%y

¢ xy?—x%y n. o’y —a’py’ 0. —xA -3k

L 2X—\/6y

Adon

0. 5X+5y =5(x+Y) B. 4x+4=4(x+1)

y. 16—8x =8(2-x) 5. x*=x’y=x?(x-vy)

& 6X” —4x =2x(3x-2) ot. 30’xy —12a°x%y =30’xy (1—40x)
&oy' =Xty =xy(y-x) 1. ap’ —a’py’ = apy’ (By—«)

0. —kh—3k =—k(A+3)
1 V2x =By = 2x—/3-2y =/2x /23y = /2 (x =3y

@ Na TapayovTonoeETe TIG TUAPUAGTAGELS:

0. 2x(x—-y)+5y(x-y) B. 10(x+Yy)+2a(x+y)
y. p(x—y)-x+y 5. p(a—p)-2(p-a)
& 4o(a+p)—a—p o1. 2x(x-1)-x+1

¢ 5x(a—1)" +(a-1)’ N y(a-1)"—(1-a)

0. (2x+3)-(3x-5)+(4x+5)-(5-3x)
Avon

a. 2x(x—y)+5y(x-y)=(x-y)-(2x+5y)
B. 10(x+y)+2a(x+y)=2(x+y)-(5+0a)

MMapayovromoinon morlvmvopmyv
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T r(x=y)=x+y=p(x-y)-(x-y)=(x-y)-(n-1)

3. p(a—B)-2(B-a)=p(a—-PB)+2(a—Pp)=(a—P)-(p+2)

& do(a+p)—oa—P=40(a+p)—(a+p)=(a+p)-(4o-1)

ot. 2X(Xx—1)—x+1=2x(x-1)—-(x-1)=(x-1)-(2x-1)

& 5x(a=1)"+(a=1)"=(a-1)"[5x(a=1)+1]

1. v(a=1)" =(1-a)=y(a=1)" +(a=1)=(a=1)[y(a=1)+1]

0. (2x+3)-(3x=5)+(4x+5)-(5-3%x)=(2x+3)-(3x—5)—(4x+5)-(3x=5) =
= (3x—5)(2x+3-4x+5)=(3x—5)-(—2x +8)

@ No mapayovTomojeeTe TIg TUPUGTAGELG:

a. Bx—af+x° —ox B. X+y—ax—ay

y. 3ux—ay—3px+py 3. xy’ +x0-y’z— oz

&. 6x° —4ox —9Px + 6ap ot. 5yx—8yy +5px — 8By
G X+ X2y +xy? +y° n. a®+15+50° +3a

0. x°—5x* +2x—10 L oox® +ay’x +Bx°® + By°x
Adon

o Bx—ap+x”—ox =P(x—a)+x(x—a) = (x—a)- (B+x)

B. x+y—ox—ay=x—ox+y—ay=x(1-a)+y(I-a)=(1-a)-(x+y)

¥. 3ax —ay—3px + Py = 3ax —3px + By —ay = 3x (a—B)— y (a—B) = (a—B)- (3x - y)

8. Xy’ +x0-yz—oz=x(y’ +0)-z(y’ +0)=(y’ +0)-(x-z)

£. 6x” —dox —9Bx + 6aP = 2x (3x — 20) =3B (3x —20.) = (3x - 201)- (2x - 3p)

oT. 5yx —8yy + 5Px — 8By = Syx + 5Px —8yy — 8By = 5x (v +B )~ 8y (y +B) =
=(v+B)-(5x-8y)

L XXy XYy =X (XY )+ VP (XHY) = (x+y)- (P +Y?)

N, o +15+5a° +3a= o’ +3a+15+50° = a(o® +3)+5(a’ +3) = (a’ +3)-(a+5)

0. x3—5x2+2x—10=xz(x—5)+2(x—5)=(x—5)-(x2+2)



78.

Alyeppikég TapaocTdaosig

1oox® +oy’x 4+ Bx° +By’x = ax(x2+y2)+[3x(x2+y2)= x(x2+y2)-(a+B)

@ No mopayovTomon|6ETE TIC TAPUCTACELG:

a. y*—a?

v. a® —16p2

£. 16a° —9p°

¢. 250°x” —36p°y*

0. X —x*

Avon

0.y —a’=(y—a)-(y+a)

B. 250 —1

5. 1-4x?

oT. 4x*—25
1. 36—(x+4)2

L. o -36p%y*

B. 2502 —1=(5a)" =12 = (5a—1)- (5a+1)
Y. 0’ =16p" = a’ = (4p) = (a=4p)-(a-+ 4p)

8. 1-4x*=1? —(2x)2 = (1-2x)-(1+ 2x)

€. 160% —9p? = (40)" —(3p)" = (40— 3B)- (40+3p)

oT. 4x*—25=(2x)" -5 = (2x=5)-(2x +5)

& 250%x? =36p%y" = (Sax ) —(6Bv%)" = (Sax—6Py?)- (Sox +6y?)

0. 36— (x+4)° =62 —(x+4)" = (6+x+4)-(6-x—4)

0. X2 —x* =(x“)2—(x”)2 =(x“ —x“)-(x“ +x“)

L o’ -36p%y* = 0o’ —(6By2 )2 = (a— 6[372)- ((x+ 6By2)

@ Naypugolv m¢ YIVOpEVo 01 TaPOcTAGELS:

0. @’ —10a+25
y. Ox%y? —12xy + 4

€. (x+y)2 -2(x+y)+1

L. (x—y)2+8(x—y)+16
0. X2+ 24/2x+2

B. X*+8x+16
3. 9a* —60°p* +p*

(S‘I,'.0“_2_0'_I3.|.l3_2
4 3 9

1. 16x* — 24xy + 9y

L X4 _ 2X2y2 + y4
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Avdon

@ o?—100+25=02-2-5-a+5% = (a=5)°

B. X? +8x+16=x*+2-4x+ 42 = (x + 4)’

v 9°y? —12xy +4 = (3xy)’ - 2-3xy- 2+ 2* = (3xy - 2)’

5. 9a* —60°B*+B* = (3(12 )2 —2-307-p? +(B2)2 _ (3(12 _p? )2

g (x+y) =2(x+y)+1l= (x+y) —2(x+y)+ 2 = (x+y-1)’

or. &_0B B _(aY B (BY _(oa_BY
4 3 9 2 23 1|3 2 3
¢ (x—y)2+8(x—y)+16=(x—y)2+2-4(x—y)+42 =(x—y+4)2

1. 16x% — 24xy +9y? = (4x)’ - 2-4x-3y +(3y )’ = (4x—3y)’

0. x2+2\/§x+2=x2+2«/§x+(\/§)2 =(x+\/§)2

Lxt=2xPy? 4yt = (xz)2 - 2x%y? +(y2 )2 = (x2 - y2)

@ Nomapayovromomjcete To. ToAGOVOpAL:

a. X —8x+15 B. x*—2x—-15 y. 14—5x—x*
5. X*+9x+20 e X*+x-30
Adon

a. X*—8x+15=(x—3)-(x=5) , s1611 (=3)-(~5)=15 ko ~3+(~5)=-8
B. x*—2x—15=(x+3)-(x=5) , 51611 3-(~5)=-15 ka1 3+(-5)=-2
7. 14-5x—x* = —(x* +5x —14) == (x—=2)- (X +7) , 1611 =2-7=-14 ko —2+7=5
5. X?+9x+20=(x+5)-(x+4) , do1 4-5=20 xon 5+4=9
g X°+Xx—30=(Xx+6)-(x—5) , 5011 6:(~5)=-30 xon 6+(-5)=1
@ Noypogoiv og popen YIvouévov o1 Topactdcels:

a X =2x-y’+1 B. X*—6x+9-y?

y. y?=x*—10y +25 3. 9x* —36y° —30x+ 25

[Tapayovromoinen moAvOVOp®V
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€ 02—x>—6x—9 otT. X -y’ —4x+4
G x?—y?—4yz—47° N. X* + 6ax -9y + 90
Avon

@ X2 =2x—y? +1=x? = 2x +1-y? = (x=1)° —=y? = (x =1+ y)-(x-1-Y)
B. X*—6x+9-y” =(x"—6x+9)—y’ = (x-3)" =y’ = (x—3+Yy)-(x-3-y)
Y. y2—x? =10y +25=y? —10y + 25— x* = (y =5)° =x* = (y =5+ x)-(y=5-x)
8. 9x? —36y? —30x + 25 = 9x? —30x + 25— 36y? = (3x -5)’ - (6y)" =
= (3x—5+6y)-(3x—5-6y)
g 0’ —x"—6x-9=0"—(x’ +6x+9)= 0’ - (x+3)’ = (0+x+3)- (0 —x-3)
oT. xz—y2—4x+4=x2—4x+4—y2=(x—2)2—y2=(x—2+y)-(x—2—y)
¢ x> —y*—4yz—4z7° =x2—(y2+4yz+422)=x2—(y+22)2=
=(Xx+y+2z)-(x-y-2z)
1. X% +6ax —9y? +90? = x% + 6ax + 90> —=9y? = (x +3a)’ = (3y)’ =

= (X+3u+3y)-(x+3a-3y)

[Tapayovromoinen moAv@VOp®OV
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Qpa yx eédokon!
L - Tpooahjore

VO OTOCVTIOETE. ..
= — -

1. Na TOPOYOVTOTOGETE TIG TAPACTACELS:
a. X°—16x B. x*—9x? v. 4x®—36x
8. 3x*-27 &. 64a’p* —(20p)’

2. Opota 116 TopacTACELS:

a (x? +4)2 ~16x*  B. (17x* —1)2 —64x* - (4x? +12x+9)2 -1

<2

8. (13x% —5y2) —(12x> +4y?)’ . X2 (=4x+7)-(8x +1)

[+]

3. Opota TI¢ TAPACTAGELS:

a. 8a(2a-P)-(20+P)

y. 7(x+1ly)-(x-y)

: (x—6)-(x+5)2

S =

. (4x+3)-(8x-9)

4. ‘Opota TIg TAPACTAGELS:

o ot —B* +2ap(o? ~B?) B. x?—4-3(3x=2)- (x+2)°
Y. (X2+2X+1)—X4 5. (x+\y)2—l—xw(x+\|1+l)
& 402 — 4o + B2 —9a?p? ot. X' —x°=x*+x

5. Opota tT1¢ TopacTAGELS:

a. X*—a’ =p*+2ap B. o®—a’B+op’—p°
¥. X2 =y +4x+4 5. (0.2+9)-(X2+4)—((1X+6)2
e x*—22x*+121 ot. X(X+2)-y(y+2)

6. Opota ti¢ Tapactdoelg:

a. 4X\y(x—\;/)—6)(()(—\|/)2 +2X(x2 —wz)

MMapayovromoinon mwolvmvipmyv



82. Alyeppikég TapaocTdaosig

B. 3x(2+3x)° —(243x) ~(4-9x%)"  y. (a2 +4)-(p2+1)—(a+28)
8. (x*=9) —(x+5)-(x—3) e (X2 +x) —14(x? +x)+24
o7. Saxy® —100xy + 50 g aB(x2+\u2)+xw(a2+[}2)

M. o®Xx + afx + afy + By —ay — By

7. Opota 116 TopacTACELS:

a. 8x* 32 B. 16— (3x—2y)’
7. (x+v) = (x+v)° 3. x3=x2+4-4x
E. (X+\|1)3—(x+\y)-(x—\|/)2 ot. o’ =B’ +0—P

8. Opota 116 TapocTloels:

a. X4+ X3y —xyl -y B. X2y2 —x20? — y?o? + o
. o +60°p* +8p* 3. 3X* +4xy +

& (x2—4)2—(x+2)2 ot. X' =x*+8x*-8

C o’y +py—a’y—P n. aB(x2+1)+x(a2+Bz)

9. Opow 1i¢ TapacThoELc:
a. (x=2)-(2x+1)=(2-x)"-(2x=5)  B. X(Xx=6)-(x+4)+9x+36.
¥. 9(2x-1)* - 25(x - 3)’ 3. (8x—6)-(2x—4)—(6x+3)-(4-2x)
g (x=5)" +x? =25+ (x=5)-(2x+1) oT. (a2 —9)2 —(a+3)
¢ (17x2 -10y) - (6y* —8x?)’ M. (2x+5)-(7=Xx)+4x* = 25
10. Opota T1c TOPUCTAGELS:

a. o®x% + 2a%xy +a?y® — (a+B)’ B. (x—2y) —2(x—2y)+1

7. X*=(a+B)x+0p 5. 3a2+2a[3+:—13[32

IMapayovromoinen ToAv@VOpOV
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11. Opoa tic napastioec:
. (x—4)" +x*-16+(x—4)-(2x+1)
B. (x+2)-(2x+1)2—16x—32
v 3(x*=9)- (x+1)—2(x+3)- (x+1)

8. (x*=1)-(x+2)—(x*-4)-(x+1)

e xX3+2x2—x-=2
61. X>=5x*>+4
o x®—2x—x+2

N X2 —xy+y—1

12. Opola 16 TOPUCTAGELS:
a. 121x° — 49x B. 9x? —6xy+y? —25
¥. X>+0® =y’ +20x 8. x*+ax®—px*—ap
£ 9x% +12xy + 4y? - 81x%y° oT. (x2 —9)2 +8(x—1)-(x +3)2
13. Opoa 116 TopacTAGELS:
a. o’ =2af+p> —y° B. ¥ +2x—-x"—1
Y. a®=20B+p%—a+pB 8. 0 +20B+p*—x"+4x -4
£ ((x2 + 1)2 —40? oT. ((12 +B% —vy? )2 —40’p?
€ x* +5x%y” + 9y’ N. a* +4B* —13a°p*
0. X" +4x*+16 L oo’ +4p*
14. Opota t1¢ TOpACTAGELS:
0. X% =3X+2 B- 2x*-4x+2
Y- OX* +12x + 4 0. x> —7x+6
& X*+6x+5 6T. 3x* —21x+30
G 2x?=x-1 N. 3x* —5x+2

0. 2x?+3x-5

[Tapayovromoinen moAvOVOp®V
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Epothon 1

No TaporyovTOTOMGETE PG TOPACTAGELS:

a. (x*-6x+3) —(x-9)’

B. (),(X—(X)Z +[3(x2 —uz)

Epotnon 2
Na Bpeite 116 TILEG TOV 00 D®GTE KAOEVO OO TO TOPOKAT® TPLOVOLO VO, LTOPEL Vo
YPOQEL ™G YvOLEVO

o X2 +ax—6

B. x*+ax+8
Epoton 3
Na ovTIoToIcETE TIG TAPAGTAGELS TG OTHANG A LE TIG {0€G TOVG TOPUCTAGELG TNG
otAng B.
XA A X B
a. (x+y)-(a—28)—3(a—2B) 1. (a2-2p)
B. a(x+y)—3px—3Py 2. (a=2B)-(x+y=3)
y. 5x(a—B)—a+p 3. (x+y)-(a-3p)
8. 4op? -4 4. (a=B)-(5x-1)
e o' —40’p+4p* 5. 4(ap+1)-(ap-1)
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